

以色列伊朗互炸会否引爆“火药桶”

安理会举行紧急公开会 中方谴责以色列侵犯伊朗



■ 遭遇以色列空袭后，伊朗组织人员现场救援

当地时间14日凌晨，伊朗首都德黑兰再度遭到以色列猛烈空袭，城市上空响起密集爆炸声。与此同时，以色列多地再度响起防空警报，伊朗向以色列发起新一轮导弹袭击。

分析人士认为，以色列对伊朗发动突袭，招致伊朗报复性回击，可能将引发地区连锁反应，把中东推向“极度危险的未知局势”。



■ 伊朗发射导弹回击，以色列建筑受损严重

图 IC

中方反对激化矛盾

13日凌晨和晚上，以色列对德黑兰等伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。伊朗则予以回击，对以色列发动导弹和无人机打击。

以色列军方13日晚说，伊朗当晚向以色列发动两轮弹道导弹袭击，总计发射近100枚导弹。袭击造成至少63人受伤，其中2人伤势严重。

13日，安理会举行中东局势紧急公开会，中国常驻联合国代表傅聪表示，中方谴责以色列侵犯伊朗主权、安全和领土完整的行为，敦促以色列立即停止一切军事冒险行动。

傅聪说，以色列对伊朗发动大规模袭击，造成伊朗核设施受损和人员伤亡。中方反对激化矛盾、扩大冲突，对以方有关行动可能带来的严重后果深感担忧。地区局势再度骤然升温，不符合任何一方利益。中方呼吁有关各方遵守《联合国宪章》和国际法，通过政治外交手段解决争端，共同维护地区和平稳定。

突袭经过长期谋划

以色列方面确认，这次行动重点“打击伊朗核设施、弹道导弹工厂和军事能力”。专家认为，以方这次突袭显然经过长期谋划，而且配合缜密情报工作。

以色列选择的打击对象均为其眼中的伊朗关键战略目标，包括纳坦兹核设施、伊斯兰革命卫队总部、西部防空系统，以及武装部队总参谋长、伊斯兰革命卫队总司令等军方高官和关键核科学家等。

以色列军方人员披露，以方在行动前开展了麻痹伊朗的“骗术行动”，包括把近期安全内阁会议包装为讨论加沙问题，事先放风称以色列总理内塔尼亚胡准备休假等。

内塔尼亚胡说，此次对伊行动将持续“多天”。卡塔尔学者史蒂文·赖特认为，以方后续如何行动取决于其战略考量，即以方目的是削弱伊朗军事和核能力还是破坏伊朗现政权。从目前来看，以军采取的更像是瞄准伊朗关键目标的“斩首行动”，战略意图不仅限于摧毁核能力。

于摧毁核能力。

分析人士认为，以色列选择此时动手有三层考虑：一是用美国和伊朗的谈判僵持无果作幌子；二是在以色列持续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和黎巴嫩真主党等多方后，伊朗的协助力量受到削弱；三是内塔尼亚胡政府因被扣押人员的问题迟迟无法解决，面临国内巨大压力。以色列教授阿萨夫·梅达尼说，内塔尼亚胡政府发动此次行动有着“不容忽视的政治利益”。

伊朗展开有限反击

伊朗最高领袖哈梅内伊13日表示，必将给予以色列“严厉惩罚”。以色列军方说，在以方袭击行动数小时后，伊朗即向以色列发射百余架无人机。分析人士认为，伊朗具备沉重打击以色列和美国方面的军事能力，但出于各种考虑或实施有限反击，避免陷入全面战事。

伊朗具备较强的弹道导弹力量，可能拥有大量射程覆盖以色列的中程弹道导弹。依

托导弹力量和区域覆盖力，伊朗的反击选项可以包括打击以色列本土以及美国在中东的军事基地、控制霍尔木兹海峡以影响美以经济、袭击关键能源基础设施等。

不过，伊朗目前面临三方面掣肘因素。一是以色列此次袭击令伊朗军事实力遭受损失；二是中东地区可协助伊朗的力量已经遭到以色列大幅削弱；三是全面战事并不符合伊朗的利益，伊朗军事能力不足以承受一场与以色列及美国的直接冲突，同时西方长期制裁导致其国内经济陷入困境，大规模战事可能引发国内动荡。“伊朗目前并不寻求地区冲突全面升级。”埃及开罗大学政治学教授阿里·穆斯塔法说。

常驻卡塔尔的中东事务专家哈立德·哈马德认为，伊朗势必对以色列予以回击，但多重压力使得伊朗可能会采取“相对克制、精密计算”的方式反击，避免陷入更广泛战争。但以色列方面的后续行动也将影响伊朗的战略考虑，以军行动如果持续扩大也可能引发伊朗更强硬回应。（综合新华社消息）

“浓雾”笼罩 G7 峰会难“秀”团结

美国与盟友裂痕明显 拟放弃发表联合声明

据新华社报道，由于加拿大部分地区野火失控，15日至17日举行的第51届七国集团(G7)峰会可能在烟雾笼罩下进行。

当前加拿大有225处山火在燃烧，其中120处失控，本次峰会将在艾伯塔省的卡纳萨斯基斯举行。加拿大政府12日将距卡纳萨斯基斯最近的大城市卡尔加里市列为空气质量恶化高风险地区。

本次G7峰会不仅是美国总统特朗普重返白宫以来的首场G7峰会，也是加拿大总理卡尼、英国首相斯塔默、韩国总统李在明、日本首相石破茂的G7峰会首秀。

外界普遍预测，美国的关税政策将成为此次峰会的一大主要议题。分析人士认为，各成员国或会围绕这一议题表达各自关切，但很难达成共识。而美国及其盟国的关系将是本届峰会的最大看点。

“稳住”美国

峰会还未开幕，就有消息称，为避免暴露分歧，G7峰会拟放弃发表联合声明。如若果真如此，这将是自2014年以来该峰会首次在没有任何共识文件的情况下闭幕。

中国社会科学院世界经济与政治研究所外交政策研究室主任肖河认为，特朗普重返白宫后，一系列政策变化让一些国家怀疑G7还能否保持过去的团结。

“过去，G7峰会是一个展示西方国家所谓团结、协调共同行动的场合。在美国前总统拜登执政时期以及俄乌冲突升级后，G7峰会开始从一个象征团结、主要讨论经济议



■ 美国关税政策影响两国贸易，加拿大温哥华港口集装箱码头出口量减少 新华社发

题的峰会，转变为一个所谓的‘西方国家董事会’。肖河说，“但特朗普第二次当选美国总统后，情况发生了变化。眼下，除美国以外的其他成员国希望借本届峰会的机会，尽可能团结和协调，对美形成一定压力，使美国在诸如关税、俄乌冲突等问题上有所后退，从而‘稳住’美国。这些成员国并不希望G7机制破裂，导致更大的不确定性。”

看点几何

本届峰会看点几何？肖河认为可以着重关注以下几方面：一是卡尼、石破茂、李在明这些首次参会的G7成员国领导人将如何表现；二是特朗普如何与其他成员国领导人互动；三是峰会中是否会就美国就关税问题逼迫其他成员国让步、成立贸易集团的端

倪；四是峰会成员国是否会就巴以冲突等问题达成相对一致的意见；五是美日印澳“四边机制”(QUAD)、美英澳“三边安全伙伴关系”是否会同期采取一些行动。

“眼下欧美之间裂痕明显，G7将如何持续发展，是否演变成‘G6+1’值得关注。”肖河表示，美国及其盟国的关系将是本届峰会的核心主线，各方或将围绕关税、俄乌冲突等关键议题表达各自观点和关切，但达成共识的难度较大。

肖河指出，客观来说，G7的影响力有逐步下降的趋势，尤其是在特朗普重返白宫后，G7成员国团结一致在国际舞台发挥作用的内在动力不足。就本届峰会而言，各成员国能否维持“表面的团结”还有待观察。

本报记者 王若弦

印度客机坠毁事故 遇难者升至274人

据新华社新德里6月14日电 据印度媒体14日报道，12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近发生的坠机事故遇难人数已升至274人，其中33人为地面人员。

机上遇难人数为241人，其他33名遇难者很可能是艾哈迈达巴德医学院的人员。

印度政府已成立高级委员会调查坠机事件，将在3个月内公布报告。

印度航空部长拉姆·莫汉·奈杜13日说，已在坠机事故现场找到了飞行数据记录器。

印度航空公司一架从印度飞往英国的波音787-8型客机12日在艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。

美海军陆战队士兵 已进驻洛杉矶执勤

据新华社洛杉矶6月13日电 美国军方13日证实，约200名海军陆战队士兵已进驻洛杉矶。在洛杉矶联邦机构设施外，全副武装的海军陆战队士兵开始执行警戒任务。

负责指挥洛杉矶地区行动的第51特遣队指挥官斯科特·舍曼说，海军陆战队已完成应对民事骚乱的训练，并开始接替守卫威尔希尔联邦大楼的加州国民警卫队执行任务，但他们不会参与涉及非法移民的执法行动。

美国总统特朗普此前下令派遣约700名海军陆战队士兵和超过4000名加利福尼亚州国民警卫队人员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。美国媒体指出，美国极少在国内事务中动用现役军队。